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Következik
a bálák ideje. Minthogy az embe­
rek mindennek címet szeretnek 
adni, mindenben szeretnek ecy 
kiesd naiyképüsködni, kiírják a 
meghívókra, hogy a bál rendezése 
ilyen és ilyen jótékony Vágy kul­
turális cél érdekében történik. No 
de mi magunk se nagyképüsköd 
lQ';k e fölöd. Ha sok tekintetben 
áll az, hogy a cél szentesíti az 
eszközöket, _ akkor abban sem 
szabad sokáig fennakadnunk, hogy 
a mulafáshoz szent ürügyeket 
szokás kikeresni. Mert ha az env 
berek szeretnek mulatni és ha 
máskép nem, mindéit somforgató 
és szemérmes ürügy nélkül is 
mulatnak, akkor az emberekne; 
ezt a hajlandóságát nemcsak az 
üzletemberek, hanem valami ne­
mesebb cél érdekében is meg kell 
adóitatni. Helyén való tehát, hogy 
a mulatságokat, bálakst akként 
rendezzék a mulatni vágyó fiatalok, 
hogy a tiszta jövedelem valami 
humanisztikus cél elérésére íordií- 
tassék

Ne szóljunk most arról sem, 
hogy a kitűzött cél sokszor cim- 
képen szerepe! és semmi sem jut 
rá, vagy hogy ez e cégér sokszor 
nagyon is kisszerű, esetleg gfonák 
s mosolyra keltő, elégedjünk meg 
azzal, hogy sok esetben igen 
nemes célok és feladatok megva- 
lósidása halad egy egy lépéssel 
előre a hangversenyek, bálák 
tiszta jövedelméből. Amúgy talán 
a legszebb, a legmeghatóbb ékes­
szólással sem lehetne megfelelően 
megnyitni az emberek zsebét a 
nemes cél érdekében, emigy pedig 
a maguk mulatságáért fel sem 
veszik az emberek azt az anyagi 
áldozatot, amelyet a jótékonyság 
részére meghoznak.

A kitűzhető cél pedig változatos 
es számtalan, annyiféle, ahány- 
féle téren lehet jótékonyságot, 
magasabb eszményi törekvések 
művelését gyakorolni. Akik figye­
lemmel kisérjük városunk életének 
a lüktetését, látjuk azt is, hogy 
minő jótékony és nemes célok 
vannak mostanság napirenden a 
mulatni vágyók listáin.

Régóta várjuk már, szinte várva- 
várjuk, hogy egy bizonyos jóté­
kony, nemes cél felbukkanjon a 
bálcédulákon. Es csak nem akar

Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk,

felbukkanni. Hátha cikkünkkel ki 
lehetne ugratni a bokorból.

Van nekünk egy kőzkönyvlá 
runk, _ amelynek az a hivatása, 
hogy jövendő magasabb kulturális 
intézményeinknek a központja 
legyen úgy, ahogy mostan még ő 
a mag. A Juhász könyvtárnak 
naggyá kell fejődnie s városunk 
kuliurális éleiében nagy szerepet 

I kell még játszania. HAL* istennek, 
bogy már addig is sikerűit eljut 
nunk, hogy városunk gyermekévé, 
habár egyelőre mostoha gyerrne 
kévé fogadta. De nem szabad azt 
* mai keretek között maghagvui. 
Fejleszteni kell mindenképen.

Hogy milyen fejlődésre kel! 
hoijy számot tarthasson ez a 
szivünkhöz nőtt kulturális intéz­
ményünk, elég a fővárosnak s 
sajat hivatalnokaival, külön Röiiyv- 
tarosaival kezeltetett hatalmas 
könyváraira, vagy a szegedi 
Somogyi könyvtárra gondolnunk, 
ameiy köré ma már egy kultur 
egyesület tömörül. A " szegedi 
kultúrpalotában, ahol a Somogyi 
Könyvtár van elhelyezve, ma már 
néprajzi, állattam, régészeti s 
szépművészeti múzeum van s 
évenként nívós képzőművészeti 
tarlatok vannak s bármin! lássuk 
is ma városunk kulturális viszo­
nyait, nem szabad elejtenünk szt 
a célt, hogy nekünk is legyen 
ilyen Kultúrintézményünk, legyen 
kultuipalotánk, ahol a hatalmassá 
nőtt Juhász könyvtár legyen a 
gerinc, a törzs. A főváros egymás 
u.án rendezi be kerületi köz­
könyvtárait s ez is mutatja, ho-zy 
a Közkönyvtárak rendkívül fontos 
kőzszükségleíeke! elégítenek ki.

Minden erővel azon kell len­
nünk, hogy a Juhász könyvtárt 
hitaimassá fejlesszük s mindenki 
megtalálhassa a neki való könyve­
ket. Ha erre a célra a város csak 
keveset áldozhat, fogjon össze a 
társadalom és tegyen meg minden 
lehetőt e nemes cél érdekében.

Ha azt még nem igen láttuk, 
hogy magánosok könyvek ajándé­
kozásával, vagy adományokkal 
gyarapították volna a Juhász 
könyvtárt, legalább rendezzünk 
hangversenyeket, bálákat a Juhász 
könyvtár gyarapítására. Ennél 
emmensebb kulturális célból éi 
cél jevára nem szórakozhatnak az 
emberek s nagy megelégedéssel 
látnánk, ha szavunk nem maradna 
a pusztába kiáltó szó. Zsolt.

A delegációk ülése.

aAz ellenzék távol maradt „ 
megnyitástól. - Kártyát és sót 
dobtak Lukácsra a fcpanamis- 

tára,
A delegáció munkr-párti és fő­

rendi tagjai ma délelőtt 10 órakor 
! yüle: ezlek a Magyar Házban, 
hogy meghallgassák azt a rövid 
beszédei, amelyet Láng Lajos 
báró, a delegáció elnöke intézett 
a királyhoz. Az ellenzék, mint 
jeleztük, távol maradt a megnyitó 
ü^nep öl, mert Lukácscsal nem áll 
oda a király elé.

A király elő t délelőtt 11 órakor 
jelent meg a delegáció. Az ellen­
zéki delegátusok _ közül egyedül 
Wiiidischgt ätz Lajos herceg volt 
jelen a fogadtatásnál.

Bécsi politikai körökben tagad­
hatatlan ,'feltűnést keltett az a 
körülmény, hogy az ellenzék nem 
jelent meg a irór.beszéd elmondá­
sánál, de — mint beavatott hely­
ről értesülünk — legilletikesebb 
helyen is nagyon jól tudták, hogy 
ez a távolmaradás Lukács László 
személyének szól.

Az ellenzéki politikusok egy 
része.- Andrássy, Károlyi, Apponyi 
és Hadik János gróf ms délután 
5 órakor utaztak fel az osztrák 
császárvárosba. Még az éjszaka 
folyamán beható tanácskozást 
fo'ybíttak a követendő taktika 
kérdésében.

Az ellenzéki delegátusok csak 
holnap jelennek meg a külügyi 
albizottság üfás'-n s azonnal meg­
kezdik támadásaikat a közős kül­
ügyminisztérium ellen. Az 
felszólaló Andrássy Gyula 
lesz, utána Károlyi Mihály 
lal fel.

De még a magyar delegációnál 
is hevesebb támadást intéz Birch- 
told ellen az osztrák delegáció. A 
szláv delegátusok valósággal irtó 
hadjáratot indítana« a közös 
külügyminiszter ellen s nyilatko­
zataik szerint végső esetben az 
obslrukciótól sem riadnak vissza.

A trónbeszéd elsősorban a bal­
káni háború eredményeit foglalja 
m-igában, rámutat a költséges 
fegyverkezés szükségességére s 
kifejti a létszámemelés jogosult­
ságát.

Egy fejezetet a szövetségi jó 
viszony istápolátára is szentel,

e*ső
gróf
szó

amelyre^ az utóbbi időkben oly 
na,vy szüksége volt a monarkiának 

A trónbeszéd meghallgatásával 
vcKet t-rt a delegátusok délelőtti
szerepe.

Délután fél 3 órakor tartotta 
tiisö ülését a külügyi albizottság, a 
mlyriek legfontosabb eseménye 
Berch o d gróf közős külügymi- 
mszter cxocizéjának meghajtása.

A íiü.ügyminiszter beszéde ter­
mészetesen nem volt egyéb, mint 
f» trón beszéd hosszabb Hre fel­
eresztve.

A sok biamázs után Birchíold 
£r: í közős f ü’ügyminiszíernek még 
az vob M óhajtása, hogy a dele­
je*'* i-i-a.iíüaí 8Z: vazzanak neki 
■’ dicsérőie£ emlékezzenek meg 
emu a áldatlan poliiikáról. mely 
a monarchiái m ir már egész Európa 
eio " nevetség ,-ssé t ;ite. Hs a ma­
gyar delegáció csak munkapárti 
ds.rgátusokből állott volna s 
ellenzék nem vett volna részi a 
delegációkban, talán sikerült volna 
Tiszdiibk, hogy Berchloldnak bi- 

szavaztasson. A delegáció 
elKm.fiMi tagjai azonban gondos- 
f°.d il Egriek arról, hogy Európa 
tejes vrsgitásbzn lássa Berchtoid 

Politikájának teheietlen-

_aLcY,? rL<fj°v’ a delegáció elnöke 
f *d Jelölt fiz órára hívta össze 
s delegátusokat, hogy előttük fel­
olvassa a felséghez intézett beszé­
det. rjisprs diszrragyarban érkéz-
efelffk?n íis5a *róf minisz-

t re,huk. Khueii Hedcrváry és mi- 
!?k‘ AmHor Lukács László disz-
hátgy?Aría^- au,tóiábói 2 magyar 
hd«. elotr kiszállt, egy zömök fiatal-
em.b.!r, ^ugrott eléje. Sói és egy 
tak.i Kortyai dobolt rája, A volt 
min^tereinők sietve bevonult. A 
tünktő nyomban letartóztatta a 
rendőrség, amely a magyar háztól 
K Burgi- vezető utat me#?s7áliv= 
tartja. Kiderüli, hogy a tüntető dr. 
Szerdahelyi Henrik állatorvos, aki- 
neK nem ez az első tüntető kisér-

Erzsébet napja. Emlékeziünk
Sndwí R°mzKU napján az esz-r
begrün '"fű61 nipÍH Van 

) lerlap -a ielkünkbe a bánat: 
eszünkbe .jut a tragikus végű, ga- 
lamblelkü királynénk. Ma van 
a nevenapja. A templomokban 
megszólaltak a búgó, bánatos or- 
£?ha.k> ? ,kaíhoIikus templomokban 
istentisztelet volt, az iskolákban 
Pt-dig szünet és emlékünnepségek

Uj konfekció üzlet ! Is Vídéke köz»nségé‘. hogy a Főtéren, Böhm-házban
i - Í- ... Kenj eres-fele helyiségben) egy modern, a kor kívánalmainak megfelelő

férfi, női, leány és fiú konfekció üzletet nyitottam
amelyben minden konfekció árut a legjobb minőségben és a legjutányosabb árakon árusítok 

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri n ■
--------- ------------------------------- —________ ___________________ u a n Arthur.



2. IV évfolyam MAKÓI FÜGOETLKN ÚJSÁG 1913. november 20.

A makói adótanácsos
ügye.

A fegyelmi bíróság Ítélete.
Hosszas tárgyalás után Csanád- 

vármegye fegyelmi választmánya 
befejezte Sonkovics János városi 
adótanácsnok fegyelmi ügyét s 
Ítéletet is hozott benne.

Sonkovics adótanácsos ellen 
nagyobb hajsza indult az elmúlt 
esztendőben állítólagos vissza­
élései miatt, melyek szerint az 
adótanácsos egyeseknek fizetési 
halasztást adott s általában hiva­
talát nem látta el oly módon a 
hogyan azt kellett volna. A hajsza 
vége az lett, hogy Sonkovicsot 
felfüggesztették állásától, de aztán 
csak vissza helyezték.

A fegyelmi eljárást azonban csak 
meginditotiák ellene hivatali mu 
lasztáu miatt. A fegyelmi választ 
mány Sonkovics Jánost ma 100 
korona fegyelmi birságra ifélíe, 
azon a címen, hogy nem fejt ki 
kellő szorgalmai hivatala vezetése 
körül s hogy alakosaival szemben 
nem elég erélyes. Az adóhátralé­
kok épp ezért nagyok.

Rosszhiszeműséget mindazon ál­
tal nem állapított meg a fegyelmi 
választmány s a büntetést is csak 
azért állapította meg ily magas 
összegben, mert Sonkovics taná­
csost ilyesmiért már két ízben 
pénzbírsággal illették.

Szóval az adófanácsosnak az a 
legnagyobb hibája, hogy nagyon 
lágyszívű ember s akkor isolyannak 
is ad haladékot amikor nem kéne. 
Az adózók szempontjából ez nem 
is oly nagy hiba. A fegyelmi vá­
lasztmány azonban nem indul 
érzelmi momentumok után mert 
hát „a szabály szabály“ s épp ezért 
megbüntették Sonkovics tanácsost.

Egy makói ügynök 
Szegedre ment neghalni.

Belevetette magát a Tiszába.
Hétfőn délben különös tartalmú 

levelet kapott Somogyi Szilveszter 
dr. főkapitány. A levél írója azt 
közölte vele, hogy betegsége miatt 
megunta az életét és azért a Tiszába 
öli magát. Somogyi főkapitány 
azonnal rendőröket küldött a Tisza 
partra, hogy amennyiben lehetsé­
ges, a bejelentett öngyilkosságot 
akadályozzák meg. Ennek az in­
tézkedésnek azonban nem volt 
eredménye, mert a rendőrök az 
öngyilkos-jelöltet nem találták a 
Tisza parton. Késő este két pénz­
ügyőr jelentkezett az ügyeletes 
rendőrtisztviselőnél és előadták, 
hogy Tápé mellett a Tisza parton 
egy csomó irományt és egy séta­
pálcát találtak.

Az ügyeletes rendőrtisztviselő 
átvette a pénzügyőröktől a talált 
tárgyakat és az irományokat át­
vizsgálta, Üres biztosítási kötvé­
nyek között talált egy Kovács 
Gábor névre Budapesten kiállított 
igazolványt, egy szelet papirost, 
amelyre ceruzával a következők 
voltak főijegyezve:

Ev. református vallásu, 42 éves, 
trencsénmegyei illetőségű makói 
ügynök. Elég volt az életből, 
Kovács Gábor.

Ennek alapján újabb nyomozás 
indult meg, de Kovács nem került 
elő. Szegeden senki sem ismeri. 
Makón lakott és a Gizella bizto­
sítási egyletnek volt az ügynöke.

A főkapitányhoz irt levele a kő­
vetkező :

Tekintetes Főkapitány ur 1
Miután súlyos betegségem miatt 

- mit Kecskeméten baleset foly­
tán szereztem - elnyomorodtam, 
nem akarok a társadalom terhére 
lenni, elhatároztam, hogy eldobom 
magamtól ezt a rongy életet. A 
Tiszába ölöm magamtt. Nincs 
senkim a világon, trencsénmegyei 
vagyok. H-s a holllestem előkerül, 
kérem valahol a Tisza pariján el­
temetni. Énékem nincs, a beteg­
ségem mindent fölemésztett. Kovács 
Gábor, biztosítási ügynök.

Ehhez a levélhez egy másik 
lezárt levél is volt mellékelve 
Szőke Antal makói tanító címére. 
A rendőrség megállapította, hogy 
Kovács r. levelet vasárnap tette 
postára. A pénzügyőrök által talált 
dolgok pedig azt bizonyítják, hogy 
a szerencsétlen ember végrehíj 
tóttá kí'ségbeesett tettél. Az eset­
ről értesítették a makói rendőr­
ségei és a Tisza pariján levő köz­
ségek elöljáróságait.

NAPI NIREK
Tájékoztató.

Naptár november 20 Csütörtök Róm 
kath. Valois Bódog hv. Protesiáns 
Emilia Qtír. keleti november 7 Lázár 
Nap kel 7 óra 13 perckor nyugszik 
4 o.-a 18 perckor.

Időjóst a*. A bndupesti m^teoi-olo 
g-:ni ielentw-- csenni * követkeső 
időjárás várható. Hűvös Üdő várható, 
elvétve csapadék. Sürgönyprognózis : 
Hűvös, élvéivé csapadék. Déli hő­
mérséklet 8.8 C.

- A jövő évi sorozások előkészü­
letei. Hazai Samu báró honvédel­
mi miniszter recdeletet intézett 
Csanádvármegye törvényhatóságé 
hoz, amelyben a tavaszi fősorozás 
előkészületeinek megléteiére hívja 
föl a hatóságot. A több íves ren­
delet, amelyet valamennyi törvény- 
hatóságnak megküldték, elrendeli, 
hogy a vármegye sí hadkiegészítő 
parancsnoksággá együttesen ké­
szítse el a sorozás! tervezetet, ame 
lyeí legkésőbb 1914. évi január 
10 ig terjesszen föl a honvédelmi 
miniszterhez jóváhagyás végett. A 
rendelet az uj véderőreformnak azt 
az intézkedését, hogy a járásorvos 
a saját járásában nem lehet a [so­
rozás polgári orvosa, hatályon (kí­
vül helyezi. Ellenben országgyűlési 
képviselő, vagy járási tisztviselő a 
saját kcrüleiéoen, iileive járásában 
nem lehet a sorozás polgári elnöke.

- Zsidó presbiter. A felső der- 
nai reformátusok presbiter válasz­
tásra Készülődnek. A dernai asz­
faltbánya munkásai hogy hogy 
nem, szembekerültek a papjukkal 
és elhatározták, hogy megválaszt 
iák Faragó Miksa báuyaigazgatót, 
aki nemcsak hogy zsidó, hanem 
Fried József szalontai rabbi fia. 
A mikor furcsa elhatározásuk 
okát kérdezték, igy feleltek a 
bölcs magyarok:

- Pappal szemben még a kál­
vinista sem ellenzék. Ezért kell 
nekünk zsidó. A zsidó igazi el 
lenzék.

A hiba az, hogy a választást 
mindenképen meg fogják semmi­
síteni, hacsak Faragó Miksa meg 
nem gondolja magát ;és ki nem 
keresztelkedik.

- Mi lesz a toloncokkal ? A köz- 
igazgatás ezernyi teendője mellett 
egyike a legfontosabbaknak a to- 
loncügy, mely között mégis annyi

mindenféle abszurd dolgok van­
nak, hogy igazán nem egy eset­
ben nevetségessé válhatik az egész 
közigazgatás. A delikvensek elfő- 
loncolása tudvalevőleg pénzbe ke­
rül, mivel valakinek kisérni is 
kell a pasast, a költség még na­
gyobb. A kötött útlevél alapján 
meg csak a Máv. szállítja ingyen 
a delegált urakat, mihelyt tehát 
már idegen vonalakon kell eze­
ket szállítani, ismét előáll a pénz­
kérdés. És alig ven elioloncoiás, 
ahol fel ne merülne a kérdés, 
hogy tulajdonképen ki fogja vi­
selni a költségeket. Ilyen körülmé­
nyek között természetesen nagyon 
erős huzavona van egy-egy vitás 
eltoloncolásnál és azt se csodál­
nánk, hogy ennek elejét veendő 
inkább békében hagynák a delik - 
avenseket. Szóval abszurdumot, 
abszurd: dolgot követne* a mai 
rendszernél és végre is be kell 
látni, hogy ki kell venni a rendőri 
intézményt a törvényhatósági köz- 
igazgatás keretéből, mert csak 
akkor teljesítheti feladatát, ha az 
állam veszi át.

- Tombola és halvacsora a ke­
reskedők egyletben. Szombat este 
nagyszerű halpaprikás vacsorát 
rendez a kereskedők egyletében 
Weisz Ignác az „Egylet“ népszerű 
gazdája. A pompás estély tombolá­
val lesz egybekötve s a nagyszerű 
tombolatárgyak Pártos E. és társa 
kirakatában van kitéve. Az estély 
irányában igen nagy az érdeklő 
d-s már csak azért is mert a 
kitűnő vacsorán kívül Purcsi Károly 
elsőrendű zenekara és egy nagy­
szerű tombolaestély fogjátc szóra­
koztatni a közönséget.

- Egy hóbortos lovag. A világ- 
irodalom legmulalságosabb alakja 
Don Quijotte de la Manetia a 
hóbortos spanyol lovag, aki magát 
lovagnak képzelve rozzant lován, 
egy elbolonditott lusta borbély 
legénnyel bekalandozts Spanyol- 
országot s derűsebbnél derűsebb 
helyzetekbe került. Nincs ember 
aki ha golvasía ezeket a kalando­
kat jóízűen ne nevetett volna. 
Sokan azonban nem olvasták ami 
bizony nagy kár volna, ha az 
„Uránia“ színház igazgatósága 
csütörtök este színre nem hozná 
ez' a Kitűnő darabot. Több mint 
200 képben elevenednek meg élőt- 
tüiK Don Qu.jötte hóbortos ka­
landja s bizonyára széles derűi 
fognak kiváltani a közönségből, 
melynek nem tudjuk eléggé aján­
lani a kitűnő darab megnézését.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan
írsstzia „ Mim “ férfi gum zni óvszer 
í íuezat 2 korona 50 fillér, 2 tu 
czaí 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kőfaragó 
utezs. 7. Diszkrét szétküldés.

Kiadó lakás
Egy padolt szobából, konyha, 
éléskamra és fásszinből álló 
lakás kiadó és azonnal áíve- 
vető. Cim a kiadóhivatalban

Házeladás. JJAÍS
(Varadt utcza sarkán) Stein féle ház 
nagy bolthelyiséggel, teljes beren­
dezéssel, több lakás, nagy udvarral 
és kerttel szabadkézből eladó vagy 

azonnal kiadó. Bővebbet
Svarcz Miksa tánctanitónál

Gróf-Vay-utca 19. szám.

Alaptalan felebbezés
a megyebizottsági tagválasztás 

ellen.
A munkapárt helyi sajtóorgánu­

mai tegnap azt közölték, hogy a 
makói első kerületi megyebizott­
sági tagválasztást a beadott feleb­
bezés folytány holt bizonyosan 
meg fogja semmisíteni az igazoló 
választmány, mert kitűnt, hogy egy 
Alex! József [nevű választópolgár, 
aki szavazatát az első kerületben 
adta le, nem ebben, hanem a 
negyedik kerületben bir választási 
jogosultsággal.

A nagyhangú cikkeken megérzik 
az az erőlködés, hogy a fényes 
függetlenségi győzelem egy nagy 
bölcsen kifundált trükkel gyöngí­
tették. Csakhogy szerencsére nem 
a munkapárti sajtóorgánumok 
ítéletei alkotják az igazoló választ­
mány döntésének alapját, hanem a 
törvény s igy bizonyosra vehető, 
hogy a felebbezést mint alaptalant 
el fogják utasítani,

A való tényállás ugyanis az, 
hogy az első kerületi választól 
névjegyzékben tényleg fel van 
véve Aiexi József, ott más ha­
sonló nevű nem létezik. Egyáltalán 
Makón több Alex! József nincs is. 
Viszont ez z Alex! a negyedik 
kerületben felvéve nincs, de tény, 
hogy a leszavazott Alexi a negyedik 
kerületben lakik. Az is tény, hogy 
ez a választó soha a negyedik 
kerületben nem szavazóit, hanem 
mindig az elsőben s amidőn egy 
Eben a negyedikben akart szavazni, 
elutasították, mondván, hogy ott 
szavazhat csak, ahol választóként 
fel van véve. — Ez alapon kellett 
a választói elnöknek Alexi jelent­
kezését elfogadni, mert ha vissza­
utasította volna, az a képtelen 
helyzet állott volna elő, hogy 
dacára jogosultságának, dacára a 
névjegyzékben történt szabályszerű 
felvételének, — sehol sem szavaz­
hatott volna. — Nem forog fenn 
kétség abban a tekintetben sem, 
hogy vájjon a leszavazott Alexi 
József azonos-e az 1. kerületi 
névjegyzékben felvett Alexival, 
mert azt a tényt a választási elnök 
és a bizalmi férfiak konstatálták.

De inég ha véletlenül igazat 
Írtak volna is mungóék, akkor is 
nagyot tévedlek abban a következ­
tetésben, hogy ezen egy szavazat 
miatt az egész választás semmis.

Dehogy is semmis. Dr. Gerő 
Géza és dr. Holler György meg­
választatását a dolog egyálialán 
nem érintheti, csak arról lehet szó, 
hogy mivel Kardos Izsó dr. egy 
szavazat különbséggel lelt harma­
dik, a reá netalán esett ezen egy 
szavazat leszámíthatnék, amikor is, 
mivel akkor neki dr. Kecskeméti­
vel egyenlő szavazata lenne, köz­
tük sorshúzás, esetleg uj választás 
rendelhető el.

Halló! Halló!
Aki olcsó és jó húst akar enni, annak

Keller Salamonim Kell menni.
Adok fartőt, fe sált, vese­
pecsenyét I kor. 28 fillérért.
Kizárólag növendék marhahúst mé­
rek. Mészárszékem a Ludpiaccal 
szemben, Havas féle ház. Tisztelettel

Keller Salamon mészáros.
Pontos kimérés!
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A MAKÓI PIACRÓL.

Megint drágult a vöröshagyma.
A mai piacnak óriási forgalma 

s az a szenzációja volt, hogy a 
hagymaárak ismét emelkedtek, ha 
csak keveset is. Ez a kis emelke- 
des is a legjobb reményekkel biz- 
íathütja sok rossz napokat látott 
kertészeinket, mert habár ma $ 
kereskedők drágábban vásárolták 
is a vöröshagymát, mint amennyiért 
ők eladták a kilátások mégis 
olyanok, hogy a hagymaárak 
további áremelkedését, mint biz 
tosat jelezhetjük.
. A búza piacon az árak szintén 
lavultak valamicskét. A makói 
piacon a búza métermázsájának 
ára 19 kor. 40, 19 kor. 60 fillér 
kozőíl váltakozott. Budapesten 21 
kor. 80, 22 korona volt a búza

,„A kukorica ára Makón 10 kor. 
o0 fillér, Budapesten 11 kor. 50 
fillér.

A hagymapiacon ma is nagy 
élénkség uralkodott. A vöröshagyma 
^fmázsájáí 5 kor. 20 5 kor.
40 hllérért vásárolták. A fokhagyma 
v^.iozat'.gnu! 40 - 42 koronán kel.
A dughagyma métermázsáfáérl 14 
ként k0r0'i6t f‘:íelíek métermázsán-

makoi független ujsaq

1^4=1^11=
mozgókép színház

november hó 20-án este 8 órakor

Don Quijötte.
Három felvonásban, 165 színes vetí­
tett képpel éj számos mozgnfényképpel.

Irta: Jeszenszky Sándorné. Az 
előadáson Purcsi Károly zene 

kara játszik.

Szombaton es*e nagy ristek- 
tiv-dráma Nick Winterrel a 

főszerepben.
Tisztelettel

IR0PAL0M.
Világkönyvtár. Ennek a gyűjte­

ménynek októberi kötete vaiósá- 
gos szenzáció. Bergsonnak, a kor­
szakalkotófilozófusnak a „Nevetés1' 
c. tanulmányát és négy lélektani 
-rtes:ez..s(-t adja Dienes Valéria 
fordításában. Bergson a keveset 
író filozófusok közé tartozik, nem 
sok könyvet irt, de kevés könyve 
elég volt arra, hogy a gondolatok, 
meiyeket szétvitt az emberek közé, 
mindenütt megmozdítsák az elmé­
kéi, kihassanak művészetre, tudo­
mányra, éreztessek magukat a 
szellemi élet minden terén. Ebben 
a rendkívüli hatásban nagy része 
van Bíráson előadó művészetének 
is, de főforrása gondohtaiban és 
egyéniségében keresendő. Ez a kő 
let mint pszichológust mu:-:tja be 
és ezzel a filozófusnak úgy szól­
ván műhelyébe vezet. A lét nagy 
.problémáin elmélkedő mester mi­
niatűrben mutatja meg itt, hogyan 
szokott dolgozni és művészeti stí­
lussal könnyítve meg a szellemi 
munka, az elmélkedés, az álmodás, 
a komikum lélektanának megérté­
sét, előkészít a mai gondolkodás 
ban már is forradalmat keltő filo­
zófiájának megértésére. Dienes 
Valéria művészi fordítása méltán 
vezeti be a mesteri a magyar iiro- 
dalomba: közönségünk ezúton ko 
runk egyik legkiválóbb gondolko- 
dójával kerül közeli és nagy ha- 
fiTJ?1 jkró ismeretségbe. A kötet 
. , K-ért minden könyvesbollban
kapható.

AZ IGAZGATÓSÁG.

építő és kőműves mester

VIZSGÁT LETENNI SZÁNDÉ­
KOZÓK F!GYELM£BE. ;X

Az uj ipart irv ny úgy az építő 
mosttíri mint a kőmüvesmesieri 
oklevél megszerzése és jogosult­
sága kerül fontosabb újítást hoz 
be. E cálból, vala uint á téli hó 
napokra való tekintettel elhatároz 
tam, hogy úgy a budapesti építő 
mesteri mint bármely helyen le­
teendő k müvesnesteri vizsgára, 
valamint az építőmesteri vizsgával 
esetleg kapcsolatos elővizsgára ké­
szítek elő.

Előkészítésem a'apossága és a 
jelöltek törő evése mellett tanfolya­
mául kizárólagos sikerre vezet.'

Vidékiekne mind m körülmény 
tekintetbe vételével igen kedvező 
A jelentkezések s;.á nára és a ron 
delíezósro álló tanulmányi idő 
rövidsége folytán minden jelöltnek 
érdekében all a mielőbbi jelentke 
zés, mivógből o tárgyban a nap 
bármely _ szakában értekezhetni 
alulírottnál. Lovélbeli megkérő 
sősre azonnal válaszol.

DR REGD0N ISTVÁN ÉPÍTÉSZ
SZEGED, Jóaai utca 12.

Van szerencsém értesi eni a Makó 
és vidék.; kő őnségát, hogy Ma 
kőn, Dess wffy tér 11 sz. a. lévő

mész trszekemben állan­
dóan raktáron tartok saiat 
telepemen készült 
szalámi, kolbász, virslii es 
mindennemű füstölt arukat
és szo.'at a legolcsóbb á on 
árusítom. Azonkívül naponta friss
vágású I.rendű marhahús es 
tejgyenge borjúhús kapható.

Tisztelettel

R ó í h Jenő.

Sürgős figyelmeztetés!
Ha illatszer, pipeieszappan, kozmetikai, 
^c".é® kézáp°lási, háztartási, hajápolási 
vLz 3!uPan B,indenféle a kosmetikába 
2fLClkke,t a leBj°bból a legjobbakat 
o csóbban a legolcsóbbnál akarja beszerez­
ni, úgy kérje a harmadik kiadásban most
S,t/I.,"ILWTS2eb és háztartásiTRTESITŐNKET“ melyet ingyen és bér­

mentve küld :
||[f“ illatszer- és háztartási cikkek 

» U szaküzlete nagyban és kicsinyben 
Budapest, Vili., Kőfaragó utca 7sz.

Dr. Kardos Nándor

ügyvédi irodáját
Apátfalván, Smolenszky-ház ban

megnyitotta.

RE6É NY,
fuv vitóavte rejieliti.

40. fejezet.

Az uj földesur. 
K'-zben nagyokat ivott.

(222)
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la A^Ör%,Iírflay I18m sajnálta 
lemdő ve'áiől a bort.

Szappanos tovább fűzte gondo­
latéit :
I •i~ ^emes* Ádám a főrajzolóm, 
kifogástalanul megcsinálja nekem 
a házassághoz szükséges okmá- 
nyo'iaí- A „Szegfi Bálint“ névre 
^ólo keresztlevelei, a mérnöki 
dip-omat, szóval mindenféle szűk 
séges onmányt előállít az án Ád*.- 
mom, e miali sem keil aggód 
nőm . . .

Aztán országos képviselő le- 
s/.ek . . Fikáom adta, még főis 
P ,n és miniszter is lehet én be 
■me n !Llm, lám, mit lesz a pénz ! 
Ha nem szövetkezem a bankóba 
misifo.tkal, ma is lakatos legénv 

’„Kalapálhatnám ■ vasai, 
orülnetnék, na vasárnaponként 
e^y-egy liter borra jutna ! . . . Hi­
ába, é elmes embernek áll a vi- 
Ja* ! A n,i,il'3 együtt lesz nemso- 
kora, 3 becsület útjára térek s 
n-uár ne 1 hetnék millió forint 
vevőit me’htt o szágos képvise­
lőből mim -.zter ?

Szsppam s iák, az egykori laka 
fos legénynek, „csak“ ilyen rémé- 
nyei volta

A milyen nsgy szerencsével 
dolgozott, bizony nem messzire 
volt a miniszteri tárczától !

Az öreg Tarn iy kimutatott sz 
tpülo kastélyra.

. — Mesterembereid ugyancsak 
sietnek a munkával, mondá Szap 
patusnak,

- Siessenek is, viszonzá Szap­
panos, amint tető alá kerül és 
szárad, f. jedelmi modem rendezem 
be és ez lesz az első ajándékom

Piroska nagyság ma i. Ék eze­
tem, megmutatom m.-:.i s hs ;eíszik 
rögtön odi. is ajándékozom.

Az öreg Tarnaynémk szélesre 
nyúlt *ez ábrázata, ann/ira mosoly 
goti a boldogs ágtól.

Piroska azonban ezen a napon 
nem mutatkozott.

Amint délbe felállott az asztaltól 
®*rva kiszaladt, nem jött vissza 

többé egész nap.
(Folyt, kőv.)

Több feles kertész
hagyma, zöldség és dinnye terme- 
,zSre, kerestetik Somogy fmegyébe 
Kopár pusztára. A föld jó minő­
ségű fekete homok. Értekezni lehet 
Baranyai János vendéglőjében a 

mai napon délelőtt 10 óráig.

Szabó Sándor 
ajánlja saját 
pergetésü tiszta 
mézét. 10 kiló 

vételnél árengedmény. Kapható 
100 kilónként is. Sonkolyt ve­
szek. Lépes méz is kapható 
nálam. Arany János-utca 53.

Méz.

A mu m

Tánctanitási felhívás.
Alulírott van szerencsém az igen 

tisztelt szülők és gyámok b. tudomá­
sára hozni, hogy f. évi december f-én
átéli idényre a tánctanitást
megkezdem. Tanítani fogom úgy a 
régi, mint a legújabb táncosat. S hogy 
tanítványaim ezeket teljesen elsajáUt- 
hassák, a tanítást határidőhöz uem 
kötöm : addig járhatnak hozzám tanít- 
ványaim, inig minden táncot a leg­
kitűnőbben el nem sajátítottak. Miu án 
pedig én e városban már évtizedek 
óta működöm a n. ó. közönség legna­
gyobb megelégedése és legteljesebb 
elismerése mellett, ez elég biztosítékot 
nyújt, arra nézve, hogy táncintézetem­
ben az illem- és rend iogpomosabb 
betartása mellett folyik a tanítás s 
így minden szülő bátran reám biz- 
hatja gyermekét. — Tanítom a lán- 
cjlrou kívül az illem, a társaságban 
levő viselkedés szabályait és a csinos 
testtartást. Felkérem tehát az igen 
tisztelt szülőket és gyámokat, hogy 
gyermekeiket minél előbb beíratni 
szíveskedjenek. Iratkozni mindenkor 
lehet lakásomon: Gróf Vay-utca 250. 
hoi most is esténkint állandóan folyik 
a tanítás.

A nagyérdemű közönség b. párfogá • 
sät kérve, maradtam kiváló tisztelettel:

Schwarcz Miksa,
oki. tánctaniló.

Legszórakoziatóbb
hangszereket szállítja 

WÁGNER „HANGSZER-KIRÁLV“
Budapest, József-körul 15. (Telefon.) 

A millánói, párisi és londoni kiállítá­
son az első díjjal kitüntetve. 

Hegedű 16 drb. felszereléssel 12 kor 
logásztárogató, bilentyükkel 16 korona 
Kétsoros hangverseny harmonika 25 k 
Beszélőgép hatalmas hangú 40 kor. 
Csodaréztrombita, erős 6 korona. 

...... w Varázsfuvola, ajándékkal 4 korona.

Javítási szakműhelyek!
Fényképes árjegyzék ingyen.

Óvás! Ügyeljen a .,WÁGNER“ névre ór 
l-ös 5. házszámra.

Fontos értesítés ! ft w* • nb-.>Ma*** h0gy
emelkedő forgalom akadálytalan lebonyolítása cáljábóUóayíJlenek tlkíoT,™

bitva áthelyezni Budapest, Vili., Kofaraao-u 7 sz aláahol ezentúl mindennemű szakmánkba vágó teánvékát i„„ Jű 
kifogástalanabbul elégíthetünk ki. -------- ^ yoke, továbbra is a i0g.

Figyelem!
móltókrpon honorálni .karunk. om.Uro.tnk, hogy JÄÄ ZlíjlZ

e9Y ingyen dg vásárlási napot rsndßzünk ,Minth°syezon

megküHünk. líkiván.a,ra b{rhová NyeT é, Lmontve

Címünk: PMÉWjt ■£■» BSjöllä« íitlhfih SZBhSZlEÍB
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4 IV. évfolyam.

Kiadó hagymaföld
olcsó árban és kedvező fizetési feltételek. Szabadgyöi érnek

Änuet« Jod Sándorral ITXX™.

MAKÓI FOQGETLEN ÚJSÁG 1913. november 20.

Rendkívüli feltűnést keltenek

Pártos E. és Társa áruház
ujcnní r Levezetett árui, eddig nem Itezett olcsó árai.

Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz Miksánál.

Női hímzett ingek . . . 
Női háló kabátok . . . 
Női háló ingek . . . . 
Női nadrágok sclii fíonból . 
Női nadrágok pargetból . 
Díszes párnák . . . . 
Schi if on alsók . .

1 korona 98 fillér.
1
1
1
1
1
1

98
98
98
98
98
98

Frfoclfóo ^ ^ gyümölcstermés folytán teljesen tiszta
LiigoiIco. szeszmentes barack és 
szilva pálinkákat 2 K. 2 20 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. Iritz Sámuel ÖZV, cég. 

A valódiságért a cég felelősséget vállal.

Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök, 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok, 

eredeti párisi modellek.

Gyászárukban állandóan nagy választék!
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

AAAAAAAáááAAAAAAAAAAAAAaA^

Zeitler Rudolf és társai gőzmalom £ 

és jéggyár részvénytársaság iáké. ►

Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der- ^ 
cét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ► 
szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ► 

épületben levő üzletekben. ►
►

Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►

íthtttttttttttttttttttttÍ

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a ,,Makói Független Újság“ kiadóhivatalában.

s'dcS

É R " E S ! T É S.

Á
«*►

▼

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tssrfolt eisőrendű k6Uá 
nyai király ás barát nsaíétasürön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlvs van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉ6

vV

is?

Kőbányai Polgári Serflzde Réazvéay-Társaság «raktárosa.

1 !

Jú és olcsd bor :rf
KEDVEZD ÁRBAN iKTZ SÁMUB ön.
•..UVLÍU ' nDMrl cégnél kanható. í l

Saját termésű fehér ás 
siller xx xz xx xx xx

ÉRTESÍTÉS.

HŰHÓK! BORT,
: Úgyszintén saját főzésű -

TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

I I I I

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis P7 u xroiAa;

kölnivíz,
csakis ez a valódi

kVi!y*Zí=P0u^er kö 1 niviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban. ** ”

Ne tessék elfogadni ?
^kszor tUánzot1/’JOHANN6a d’imT "incsen ra‘ta az •"« és W"»! valódi, de 

ergadnrheTvkLn és „Tn.nH íí, ^'NA GegenOber dem Rudolisplatz. Akkor sem kell
jelzett eredeti készitménv n° ? kö,niviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredet, készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

nn,nrp ry„ 7n|lh| magyarország képviselete:
HulLtlli til /ul.lAnl, DljöflPBSl, lílll, ftBf SZÍQBÍVárÍ~ll Ili Sí e0y,zer6 levelezőlapra azonnal válaszol és k5zU, hol 

___ iinirTi.—.—- I —l-„_____ U~ 0L Kereshet# be az eredeti minéség.
Nyomatott u „Makői Fúgveden ntsáu ‘"vi’T~'"iu.mw«‘ »anyerör* ß*rfeaüezett muimezetébec Makón.


